



人民日报社论

引领新时代的坚强领导核心

伟大的事业薪火相传，伟大的政党生生不息。中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议，选举产生了新的中央领导机构，习近平同志再次当选为中央委员会总书记、中央军委主席，一批为党和国家事业作出重大贡献的同志从党中央领导岗位上退下来，一批德才兼备、年富力强的领导干部进入新一届中央委员会和中央领导机构。这是一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的中央领导集体，这是一个人民可以期待、适应党和国家事业发展需要的中央领导集体。选举结果充分体现了全党全军全国各族人民的共同心愿，充分反映了我们党朝气蓬勃、兴旺发达。全党同志深信，以习近平同志为核心的党中央将团结带领全党全军全国各族人民，决胜全面建成小康社会，奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

党的十九大，高举中国特色社会主义伟大旗帜，作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了全面部署。党的十九大和党的十九届一中全会的胜利召开，为党和人民事业发展进步指明了前进方向，为我们党继续带领全国各族人民团结奋斗奠定了重要的思想政治基础，为全面贯彻落实党的十九大精神，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，提供了坚强的政治保证和组织保证。这充分表明，我们党是一个不忘初心、牢记使命、坚定成熟、永葆先进的马克思主义执政党。

伟大的事业必须有坚强的党来领导。我们这样的大国大党，要像习近平总书记强调的“大就要有大样子”那样，在新时代凝聚全党、团结人民、战胜挑战、破浪前进，保证我们党始终成为中国特色社会主义的坚强领导力量，必须有坚强有力的领导核心。今天，肩负新时代的历史使命，更好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，我们党更加需要一个坚强的领导核心和中央领导集体。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，才能凝聚中央委员会、中央政治局成员的智慧，凝聚各级领导干部的智慧，凝聚全党8900多万党员的智慧，凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

不忘初心，方得始终。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在新时代展现党的新气象新作为，在新征程谱写新篇章夺取新胜利，不断开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。
(载10月26日《人民日报》 新华社北京10月25日电)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议公报

(2017年10月25日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议通过)

中国共产党第十九次全国代表大会选举产生的中央纪律检查委员会，于2017年10月25日在北京举

行第一次全体会议。赵乐际同志主持会议。中央纪律检查委员会委员应到

133人，实到133人。全会选举了中央纪律检查委员会书记、副书记和常务委员会委员，报中央委员会批准。

与会同志列席了中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议。
(新华社北京10月25日电)

在伟大复兴新征程上奋勇前进

——各地干部群众表示要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围把十九大精神落到实处

据新华社北京10月25日电
新华社记者

“历史是人民书写的，一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民，就可以获得无穷的力量，风雨无阻，奋勇向前。”

在25日新一届中央政治局常委与中外记者见面会上，习近平总书记代表新一届中央领导集体作出庄严宣示。

滔滔历史长河，巍巍丰碑耸立。在中国共产党96年的奋斗征程中，党的十九大注定是一座影响深远的里程碑，既辉映过去，又对推进新时代中国特色社会主义伟大事业作出全面部署。

连日来，从城市到乡村，从内陆到边陲，从工厂到学校，各地干部群众热烈庆祝党的十九大和十九届一中全会召开。大家表示，要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结奋斗、苦干实干，昂首阔步踏上决战全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程。

贯彻新思想 奋进新征程

25日一早，新疆麦盖提县喀玛库勒村原村支部书记、老党员依不拉因·阿尤甫就出了家门。他特意穿上平时不常穿的西装，胸前的党徽熠熠生辉。

村委会大院内，一排排小板凳已经摆好，村民们陆续赶来。当新一届中央政治局常委出现在电视屏幕中时，院子里爆发出热烈的掌声。

“有了以习近平同志为核心的党中央，我们就有了主心骨！未来的日子一定会越过越好！”依不拉因·阿尤甫激动地说。

在祖国大江南北，新一届中央领导机构产生的消息第一时间在人们的手机“刷屏”。大家热切关注着这个与国家发展、个人命运息息相关的时刻，为衷心

拥戴的“中国号”巨轮领航者“点赞”。

刚刚闭幕的党的十九大，是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代召开的一次十分重要的大会。“党的十九大统一了全党思想，凝聚了全国民心。实现‘两个一百年’奋斗目标既是我们党对人民的庄严承诺，也是我们党不忘初心、牢记使命的真实写照。”十九大代表、内蒙古一机集团数控工人赵晶说，“作为一名80后青年技工，我深深体会到个人的命运与国家的命运紧紧联系在一起，感受到肩头的责任与使命。”

国家行政学院教授汪玉凯对十九大报告进行了详细研读。“十九大报告全面体现了党的十八大以来理论创新、实践创新、制度创新的最新成果，提出了习近平新时代中国特色社会主义思想，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利提供了根本遵循。”他说。

走进新时代 绘就新蓝图

“经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。”十九大报告中的这句话，让安徽小岗村村民、当年大包干带头人严宏昌激动不已，“这辈子能亲身经历改革开放，又亲眼见证中国特色社会主义进入新时代，值了。”

严宏昌读了两遍十九大报告，对乡村振兴战略最感兴趣。“父亲最希望的就是小岗人的日子越过越富裕。”严宏昌的儿子严余山现在担任小岗村党委委员，他说：“小岗的发展也到了关键点，我们要进一步深化改革，让老百姓能看得见摸得到政策的红利，让农民的收入模式多样化。进入新时代，我们农民的好日子还在后头。”

走进新时代，几多憧憬；绘就新蓝图，豪情满怀。

北京正南100多公里，河北雄安新区热潮涌动。“十九大报告中专门提到雄安新区建设，让我们倍感自信自豪，同时

也深感责任重大。”中国中铁雄安新区投资建设总指挥部党工委书记王猛说，“在雄安新区建设中，我们一定承压奋进、担当作为！”

西藏阿里地区平均海拔4500米以上，常年高寒缺氧，是环境条件苦、地理位置偏、基础设施弱、经济总量小的民族边疆地区。

“阿里地区虽然脱贫攻坚任务重，但在以习近平同志为核心的党中央领导下，我们全体干部有信心、有决心，在全面建成小康社会的道路上不掉队！”十九大代表、西藏阿里地委书记朱中奎说。

新时代，新时期。随着我国社会主要矛盾发生变化，人民美好生活需要日益广泛，在环境、安全、法治、公平等方面的要求日益增长。

戮力新奋斗 担当新作为

上海，中共一大会址纪念馆内，18平方米的一大会议室原址庄严肃穆。“按当年原样复原布置的一大会场，是中国共产党人的初心之地、精神家园。”馆长张黎明抚今追昔、心潮澎湃：“从当年的50多名党员，到今天8900多万党员，96年来，我们这支队伍始终不忘初心、牢记使命，就是要为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是我们党不断从胜利走向胜利的力量源泉。”

中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。习近平总书记强调，全党同志一定要“以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。”

旗帜飘扬，风帆正满。南海之滨，深圳前海。从5年前的一片滩涂，到如今的创新高地，前海变化可谓沧海桑田。“前海孕育着无限可能。我们要不断努力，撸起袖子加油干，让这片创新沃土谱写深化改革新篇章。”前海管理局副局长王深化说。

民之所望，政之所向。十九大报告强

调，要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

十九大期间，甘肃省和政县大坪村包村干部陈康特别忙碌，对口帮扶和政县的厦门市集美区资助村里35户贫困户购买了50头扶贫牛，陈康几乎每天都蹲在村里，和乡亲们一起干活。

“习近平总书记十九大报告中讲的深入实施东西部扶贫协作、重点攻克深度贫困地区脱贫任务等都是扶贫工作的‘干货’，也是我们基层干部今后工作的方向。”陈康说，“干部群众的精神状态对于深度贫困地区的如期脱贫太关键了。我们要不怕困难，一往无前，争取早日摆脱贫困、实现小康！”

有目标就有担当，有方向就有力量。“现在村里还有14户贫困户，让他们尽快脱贫，就是我作为一个基层村支书的奋斗目标。”十九大代表、海南省白沙黎族自治县打安镇副镇长兼田表村村支书羊风极说，他最期盼的事就是尽快把党的声音带回家乡，在新思想的指引下，大力发展生态旅游产业，搞好美丽乡村建设，带领贫困户早日脱贫。

“党的政策真是好，又养老来又养小，孤寡老幼双集中，政府替你操心操小，看病还能去报销，活到九十也不嫌老！”朗朗上口的歌词，来自西藏工布江达县基层宣讲员次央。

“这几天，我已经把十九大报告反复研读了好几遍。”次央说，“我要以更加通俗易懂的语言、丰富的事例，为基层农牧民群众解读十九大报告内容，让每一个人都能听得清、听得懂。”

陕北高原，层林尽染。习近平总书记曾经工作过的延川县梁家河村，鲜艳的国旗迎风招展，村民们脸上洋溢着喜悦的笑容。

“过去五年，国家发生了很大变化，老百姓得到的实惠最多。大家都盼着，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，国家更加富强，老百姓的‘光景’越过越红火！”梁家河村党支部书记巩保雄说。

【上接第5版】

郭声琨同志简历

郭声琨，男，汉族，1954年10月生，江西兴国人，1973年8月参加工作，1974年12月加入中国共产党，北京科技大学管理科学与工程专业毕业，在职研究生学历，管理学博士学位，教授级高级工程师。

现任中央政治局委员、中央书记处书记，国务委员、国务院党组成员兼公安部副部长、党委书记，中央政法委员会副书记，武装警察部队第一政委、党委第一书记，总警监。

1973—1977年 江西省兴国县五里亭公社知青

1977—1979年 江西冶金学院矿业系选矿专业学习

1979—1985年 冶金部画眉岭钨矿机选车间技术员、工段长、党支部书记，生产副主任、行政副主任、主任

1985—1990年 中国有色金属工业总公司画眉岭钨矿矿长

1990—1992年 中国有色金属工业总公司画眉岭钨矿矿长兼贵溪钨矿建设指挥部总指挥、党委书记

1992—1993年 中国有色金属工业总公司贵溪钨矿矿长、党委书记

1993—1997年 中国有色金属工业总公司南昌公司经理、党组书记(其间：1994—1996年中南工业大学管理工程系管理工程专业学习，获管理学硕士学位；1995—1996年中央党校一年制中青年干部培训班学习)

1997—1998年 中国有色金属工业总公司副总经理、党组成员

1998—1999年 国家有色金属工业局党组成员

1999—2000年 国家有色金属工业局副局长、党组成员

2000—2001年 国务院国有重点大型企业监事会主席，中国铝业公司筹备组组长

2001—2004年 中国铝业公司总经理、党组书记兼中铝股份有限公司董事长、总裁(其间：2002.03—2002.05中央党校省部级干部进修班学习)

2004—2007年 广西壮族自治区党委副书记，区政府副主席、党组副书记

(2003—2007年北京科技大学管理科学与工程专业学习，获管理学博士学位)

2007—2008年 广西壮族自治区党委书记

2008—2012年 广西壮族自治区党委书记，区人大常委会主任

2012—2013年 公安部副部长、党委书记

2013—2017年 国务委员、国务院党组成员兼公安部副部长、党委书记，中央政法委员会副书记，武装警察部队第一政委、党委第一书记

2017— 中央政治局委员、中央书记处书记，国务委员、国务院党组成员兼公安部副部长、党委书记，中央政法委员会副书记，武装警察部队第一政委、党委第一书记

第十六届、十七届中央候补委员，十八届、十九届中央委员，十九届中央政治局委员、中央书记处书记。

黄坤明同志简历

黄坤明，男，汉族，1956年11月生，福建上杭人，1974年12月参加工作，1976年10月加入中国共产党，清华大学公共管理学院公共管理专业毕业，在职研究生学历，管理学博士学位。

现任中央政治局委员、中央书记处书记，中央宣传部主持常务工作的副部长，中央精神文明建设指导委员会办公室主任。

1974—1977年 陆军三二八六六部队八十四分队战士、副班长

1977—1978年 福建省上杭县通贤公社通贤大队文书、党支部委员

1978—1982年 福建师范大学政教系学习

1982—1985年 福建省龙岩地委组织部干部

1985—1988年 福建省龙岩地委组织部青干科副科长(其间：1985—1988年中央党校培训部研究生班学习)

1988—1990年 福建省龙岩地区行署办公室副主任

1990—1991年 福建省龙岩地区行署办公室主任

1991—1992年 福建省龙岩地区行署副秘书长、办公室主任

1992—1993年 福建省龙岩地区行署专员助理、副秘书长、办公室主任

1993—1995年 福建省龙岩地区行署专员助理、永定县委书记

1995—1997年 福建省龙岩地委委员、永定县委书记

1997—1998年 福建省龙岩市委常委、永定县委书记

1998—1999年 福建省龙岩市委副书记、市长

1999—2000年 浙江省湖州市委副书记、代市长

2000—2003年 浙江省湖州市委副书记、市长

2003—2007年 浙江省嘉兴市委书记、市人大常委会主任

2007—2010年 浙江省委常委、宣传部部长

(2005—2008年清华大学公共管理学院公共管理专业学习，获管理学博士学位)

2010—2012年 浙江省委常委、杭州市委书记

2012—2013年 浙江省委常委、杭州市委书记、市人大常委会主任

2013—2014年 中央宣传部副部长

2014—2017年 中央宣传部主持常务工作的副部长(正部长级)，中央精神文明建设指导委员会办公室主任

2017— 中央政治局委员、中央书记处书记，中央宣传部主持常务工作的副部长，中央精神文明建设指导委员会办公室主任

第十八届中央候补委员，十九届中央委员，十九届中央政治局委员、中央书记处书记。

蔡奇同志简历

蔡奇，男，汉族，1955年12月生，福建尤溪人，1973年3月参加工作，1975年8月加入中国共产党，福建师范大学经济法律学院政治经济学专业毕业，在职研究生学历，经济学博士学位。

现任中央政治局委员，北京市委书记，北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会主席、党组书记。

1973—1975年 福建省永安县西洋公社插队知青

1975—1978年 福建师范大学政教系政教专业学习

1978—1983年 福建师范大学党委办公室干部

1983—1987年 福建省委办公厅综合处干部、副处长

1987—1991年 福建省委办公厅正处级秘书

1991—1992年 福建省委政改办副主任

1992—1993年 福建省委党建办副主任、省委办公厅厅务会议成员

1993—1996年 福建省委办公厅副主任、厅务会议成员(其间：1994—1996年挂职任福建省三明市委副书记；1996.03—1996.07中央党校地厅级干部培训班学习)

1996—1997年 福建省三明市委副书记(1994—1997年福建师范大学经济法学院硕士研究生班学习)

1997—1999年 福建省三明市委副书记、副市长、市长

1999—2002年 浙江省衢州市委副书记、市长

(1998—2001年福建师范大学经济法学院政治经济学专业博士研究生班学习，获经济学博士学位)

2002—2004年 浙江省衢州市委书记、市人大常委会主任

2004—2007年 浙江省台州市委书记

2007—2010年 浙江省杭州市委副书记、市长

2010—2013年 浙江省委常委、组织部部长

2013—2014年 浙江省委常委、副省长

2014—2015年 中央国家安全委员会办公室副主任

2015—2016年 中央国家安全委员会办公室主持常务工作的副主任(正部长级)

2016—2017年 北京市委副书记、代市长、市长，北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会执行主席、党组副书记

2017—2017年 北京市委书记，北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会主席、党组书记

第十九届中央委员，十九届中央政治局委员。

尤权同志简历

尤权，男，汉族，1954年1月生，河北卢龙人，1969年9月参加工作，1973年3月加

入中国共产党，中国人民大学计划经济系国民经济计划专业毕业，研究生学历，经济学硕士学位。

现任中央书记处书记，福建省委书记、省人大常委会主任。

1969—1976年 黑龙江生产建设兵团战士、连指导员

1976—1976年 北京市东城区建国门街道党委协助工作(待分配)

1976—1980年 北京第一机床厂工人、组织科干事

1980—1984年 中国人民大学一分校计划统计系国民经济计划专业学习

1984—1987年 中国人民大学计划经济系国民经济计划专业硕士研究生

1987—1988年 中国人民大学计划经济系教师

1988—1988年 国务院办公厅秘书局干部

1988—1990年 国务院办公厅秘书二局主任科员

1990—1992年 国务院办公厅秘书二局一组副组长(副处级)

1992—1993年 国务院办公厅秘书二局一组一秘(正处级)兼副组长

1993—1995年 国务院办公厅秘书二局一组组长

1995—1997年 国务院办公厅秘书二局助理政务专员(副局级)

1997—1998年 国务院办公厅秘书二局副局长

1998—2000年 国务院办公厅秘书二局局长

2000—2006年 国务院副秘书长、机关党组成员

2006—2008年 国家电力监管委员会主席、党组书记

2008—2012年 国务院副秘书长(负责国务院办公厅常务工作，正部长级)、机关党组副书记

2012—2013年 福建省委书记

2013—2017年 福建省委书记、省人大常委会主任

2017— 中央书记处书记，福建省委书记、省人大常委会主任

第十七届中央候补委员，十八届、十九届中央委员，十九届中央书记处书记。

(新华社北京10月25日电)